

### Muerte de un moro notable

Melilla.—El moro Sid Mohamed Ben Mohamed el Asmani, que se hizo popular con el apodo de "El Garo", y fué el amigo de España, ha fallecido, y a su entierro han asistido las principales autoridades españolas y musulmanas de la región de Kart. España premió en muchas ocasiones su conducta, concediéndole diversas condecoraciones. Fué caid de la cábila de Marzuza y bajá de Villa Nador. (Logos.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36 ADMINISTRACION: TELEFONO 1615 RUA MAYOR, 13.—APARTADO 46

## San Francisco, sede de la nueva organización mundial

Washington.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que la ciudad de San Francisco, cuna de la carita de las naciones unidas, será designada sede permanente de la nueva organización mundial. También se afirma que Rusia, China y Francia han indicado este mismo deseo. (Efe.)

## EL NUEVO EMBAJADOR BRITANICO PRESENTA SUS CREDENCIALES AL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

### El Caudillo conversó con Sir Victor Mallet durante cuarenta y cinco minutos, después de la ceremonia

Madrid.—A las doce de la mañana de hoy ha presentado sus cartas credenciales al embajador de su majestad británica, sir Victor Alexander Luis Mallet.

El nuevo embajador británico, acompañado del introductor de embajadores, señor barón de Las Torres, llegó a Palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en la que rindieron honores fuerzas de la Casa militar de Su Excelencia y del regimiento número 1, al propio tiempo que las Bandas militares interpretaban el «God save the king».

Al pie de la escalera fué recibido el nuevo embajador de la Gran Bretaña por el personal de la Casa civil y el protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Al excelentísimo señor embajador acompañaron en el acto de presentación de credenciales los miembros de la Misión británica siguientes:

Encargado de Negocios: mister Bower; primer secretario de Embajada: A. W. Audrell; segundo secretario de Embajada: M. Halky; agregado de Prensa y Propaganda: Buris; agregado naval: M. Oscott; agregado militar: general Torr; agregado del Aire: M. Vilcer; y segundo secretario de Embajada: M. Bruce.

Su Excelencia el Caudillo, al que acompañaban el jefe de la Casa militar, teniente general Moscardó; segundo jefe de la misma, general Franco Salgado, recibió al nuevo em-



Sir Victor Mallet

bajador en la sala de costumbre, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Después de haber entregado sus cartas credenciales a Su Excelencia, éste pasó a conversar con el señor Victor Mallet y el ministro de Asuntos Exteriores a un salón inmediato, prolongándose la conferencia durante cuarenta y cinco minutos.

A continuación, y después de haber presentado a Su Excelencia a todos los miembros de la Misión británica, el nuevo embajador inglés abandonó el Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Terminada esta ceremonia, celebróse la presentación de credenciales del nuevo ministro plenipotenciario de la República Dominicana, don Eliseo Braucho, que también, después de entregar sus cartas, conversó afectuosamente con el Caudillo y el ministro de Asuntos Exteriores. (Logos.)

## Hasta hoy no se conocerá la composición total del nuevo Gobierno británico

### LA CAMARA DE LOS COMUNES SE REUNIRA EL PROXIMO MIERCOLES, INAUGURANDOSE LA SESION CON EL MENSAJE DEL TRONO

## Churchill no acompañará a Attlee a la conferencia tripartita de Potsdam

Los soldados aplauden al triunfo laborista. Cuarta General británica en Alemania.—Las tropas británicas prorrumpieron en aclamaciones al escuchar por radio la noticia del triunfo laborista en las elecciones. (Efe.)

Veintinueve mujeres en la Cámara.

Londres.—Un total sin precedentes de veintinueve mujeres ha sido elegido para la Cámara de los Comunes, en contraste con las catorce que resultaron elegidas en las pasadas elecciones. (Efe.)

Attlee marchará hoy a Potsdam.

Londres.—Attlee regresará

hoy a Potsdam, en avión, según el redactor político del «News Chronicle», para reanudar la conferencia con Stalin y Truman, pero no será acompañado por mister Churchill. En su lugar irá Ernest Bevin, quien, probablemente, será, según se espera, ministro de Relaciones Exteriores.

Según dicho redactor, lo primero que hizo Attlee fué pedir a Churchill que le acompañase a la conferencia de Potsdam, exactamente en las mismas condiciones que él había asistido.

No obstante, Churchill no se sintió en disposición de aceptar la oferta de Attlee. (Efe.)

La señora de Attlee conduce a su esposo a Palacio.

Londres.—La señora de Attlee ha sentido un precedente conduciendo el coche que llevaba a su esposo al Palacio de Buckingham para aceptar el encargo del rey de formar Gobierno como primer ministro.

En la primera vez en la historia de la Gran Bretaña que un primer ministro ha sido conducido a Palacio por su esposa.

La señora Attlee esperó que su esposo condecorara con su majestad en uno de los salones del Palacio. (Efe.)

LA CAMARA SE REUNIRA EL MIERCOLES

Londres.—La nueva Cámara de los Comunes se reunirá el próximo miércoles, inaugurándose la sesión con el mensaje del Trono, que ha de redactar Attlee. (Efe.)

CHURCHILL NO ACOMPAÑARA A ATTLEE

Londres.—El nuevo primer ministro, Clement Attlee, espera desde esta noche los nombres de algunos de sus principales colaboradores, pero—se dice—"trabaja contra ellos", y acaso no

se conozca hasta el sábado el nuevo ministerio.

Lo cierto es que Attlee no saldrá hoy para Potsdam, aunque su propósito es que se reúna cuando antes la Conferencia Tripartita.

Igualmente seguro, parece que Churchill no le acompañará. Winston Churchill seguirá, por unos días, en la residencia oficial de Downing Street, habiendo, entre tanto, Atiles sus oficinas provisionales en el edificio de la Tesorería. (Efe.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La Prensa británica es unánime en proclamar que las elecciones generales significan una "revolución silenciosa".

"Daily Mail" y otros órganos antisocialistas, declaran sorprendentemente el resultado del escrutinio de ayer, mientras que el liberal "Manchester Guardian", afirma que el país entra en una nueva era política, en la que ha de mirar con confianza el porvenir y que hará desaparecer muchas cosas indebidamente. Dice también, que Gran Bretaña no ha hecho sino seguir la orientación política general europea.

"Daily Telegraph", afirma que el resultado electoral no indica, en modo alguno, debilitación de la resolución de continuar la guerra y de mantener la unidad aliada. Los temores que sobre ello pudieran existir—dice—desaparecerán, pero es innegable el hecho de que será necesario justificar la confianza en la estabilidad británica y en nuestra influencia en el mundo.

"The Times", declara que el mandato con que ha sido investido el laborismo, es un mandato nacional y no sectorial; un mandato conferido para la realización de un programa nacional y no de doctrinas estrechas o de experimentos extremistas. Hace resaltar que el cambio de fortuna política, evidenciado ayer es, acaso, más notable en el aspecto personal que el de los partidos y que la Historia de Gran Bretaña no ofrece hasta ahora otro ejemplo de sustitución de mandos al día siguiente de una victoria. (Efe.)

Últimos datos de las elecciones.

Londres.—El cómputo definitivo de los votos emitidos en las elecciones inglesas arroja los siguientes cifras: Oposición, 14.976.065.

Gobierno Churchill, 9.947.171. Los votos obtenidos por cada uno de los nueve partidos contendientes son: Laboristas, 11.941.591. Conservadores, 9.058.072. Liberales, 2.221.145. Men. nacionales, 779.781. Independientes, 539.223. Nacionales, 137.730. Commonwealth, 124.730. Comunistas, 102.782. Laboristas independientes, 46.689.

Descontando los escasos distritos donde aún no se ha verificado el escrutinio, cuyo resultado no se conocerá hasta el primero de agosto, la participación ha ascendido aproximadamente al 80 por 100 del censo. (Efe.)

## El ministro de Educación, ex el Campamento Nacional «Santa María»

El día de Santiago, los escolares del campamento nacional «Santa María», formado con alumnos de todos los colegios jesuitas de España (aragoneses), de Madrid, el de Soria, el de Zaragoza, Barcelona, Alvalde, Villanueva de los Barros, Palma, etc., procedieron a la representación del coro hablado, «Por el Imperio hacia Dios», en el Patio de los Reyes, del Monasterio.

Asistió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que quedó gratamente sorprendido por la representación y dirigió a los escolares palabras de aliento. (Logos.)

## El rey de Inglaterra aprueba los nombramientos de varios ministros

Londres.—En la residencia oficial del primer ministro han dado a la publicidad lo siguiente nota:

«Su majestad el rey ha aprobado los siguientes nombramientos:

Primer ministro, primer lord del Tesoro y ministro de Defensa, el muy honorable, Clement Richard Attlee. Presidente del Consejo, muy honorable, Herbert Stanley Morrison.

Secretario de Estado para Asuntos Exteriores, muy honorable, Ernest Bevin.

Lord del Sello, Privado, muy honorable Arthur Greenwood, Cancellor del Exchequer, muy honorable Hugh Dalton.

Ministro de Industria y Comercio, muy honorable, Sir Stafford Cripps.

Lord Cancellor, muy honorable Sir William Allen Jowitt. Mr. Morrison será el presidente de la Cámara de los Comunes.

La lista completa de los demás nombramientos será facilitada en su debido momento.» (Efe.)

Churchill, ovacionado.

Londres.—Al mismo tiempo que los dirigentes laboristas y posibles miembros del Gobierno se reunían en el Gabinete de Guerra Churchill ha celebrado una reunión con los más destacados miembros del antiguo Gobierno, que ha durado poco más de una hora.

Varios centenares de personas ocasionaron a Churchill con entusiasmo cuando éste se dirigió a su residencia oficial, después de mediodía. (Efe.)

## El pueblo norteamericano vigilará el cumplimiento de la Carta de San Francisco

Nueva York.—El pueblo norteamericano no permitirá que en el Senado se impida que se pongan en práctica los principios de la Carta de las Naciones Unidas, dice el «News York Times», en su artículo de fondo.

«Parece que existe, añadió, un plan de una reducida minoría, consistente en ceder ante la opinión popular y aceptar el ingreso de la Nación en la nueva organización internacional, haciendo después de lo posible para evitar las obligaciones contingentes. No creemos que el pueblo norteamericano permita que prospere este plan. Casi cuatro años de la más terrible guerra que ha conocido la Historia, le han enseñado a distinguir entre la ficción y la realidad. Ya no le preocupan abstracciones como la de la soberanía que nadie que no sea un perito en la materia, es capaz de definir en estos momentos. Pero le preocupan sus hijos, todavía en el campo de batalla, y hará todo lo posible para evitar en el futuro, que se vean expuestos de nuevo a los mismos riesgos. Por lo tanto, ninguna maniobra de una pequeña minoría, después de la publicación de la Carta de San Francisco, tiene perspectivas de triunfo. (Efe.)»

## SUBSIDIO FAMILIAR

Su cuantía coopera eficazmente al normal desarrollo de la familia. Trabajador, cuida de que el empresario se inscriba en Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

## EL GOBIERNO JAPONES RECHAZA LA PROPUESTA ALIADA DE RENDICION

## Y ANUNCIA QUE CONTINUARA LA GUERRA HASTA EL FINAL

San Francisco.—Una información de la Agencia Dumel, captada en San Francisco, anuncia que el Japon no tomará en consideración el programa de Truman, Churchill y Chiang Kai Cheg y continuará la guerra hasta el final.

El Gobierno japonés ha celebrado una reunión extraordinaria en la que, después de escuchar un informe del ministro de Asuntos Exteriores, Togo, sobre la propuesta de la alianza, acordó rechazarla. (Efe.)

La rendición incondicional tiene plena validez.

Washington.—El secretario de Estado Interior, Grew, ha declarado hoy que las peticiones hechas por la radio nipona para condiciones de rendición más indulgentes no ha

causado ningún cambio en la posición de los Estados Unidos con respecto a la rendición incondicional.

Grew manifestó que, aparte de esto, no tenía comentarios que ofrecer sobre las emisiones niponas, que han dejado entrever que Tokio tal vez permitiría la paz si fuesen modificadas las condiciones norteamericanas de rendición incondicional. Grew dijo que continuaba teniendo validez la declaración hecha el 10 de junio reiterando la posición del Gobierno de Washington. En dicha declaración se decía:

«La política de este Gobierno ha sido, es y seguirá siendo la rendición incondicional tal y como fué definida por el presidente. También indicaba la declaración que el Gobierno de los Estados Unidos no había recibido ninguna oferta del Gobierno japonés por conducto oficial ni extraroficial. (Efe.)»

El Japon, dispuesto a enfrentarse con la invasión.

Washington.—El Japon ha declarado que sus diplomáticos permanecen en muy serenos ante la perspectiva de la propuesta conjunta de la conferencia de los tres grandes en Potsdam. Tal decisión fué hecha por radio antes de anunciarse en Berlín el ultimátum de la capitulación dirigida al Japon por los Estados Unidos, Gran Bretaña y China.

Un despacho de la Agencia Dumel transmitido antes de que se diese a conocer la propuesta aliada decía que la conferencia de Potsdam acaso había llegado a una decisión con respecto a la guerra contra el Japon y que se hallaba preparada una propuesta conjunta.

El despacho agregaba que mientras tres potencias guardan gran reserva sobre la marcha de la conferencia, los norteamericanos y británicos esbozan sus informaciones con propagandas y conjeturas. Otros despachos de Tokio dicen que los antiguos ministros pertenecientes al grupo de los viejos estadistas, se habían reunido en la residencia del primer ministro, Jantaro Suzuki, para escuchar la exposición sobre las cuestiones monetarias. Entre los asistentes se hallaban el general Hiroki Tojo, primer ministro cuando se produjo el ataque a Pearl Harbour.

Otra emisión declara que el Japon se halla preparado con nuevos y potentes tanques. La táctica de los proyectiles humanos dispuestos a enfrentarse a cualquier intento de invasión de las islas metropolitanas por los aliados. (Efe.)

## Texto de la declaración nipona

Londres.—El texto de la declaración de la agencia oficial de información japonesa relativa a la intimidación a la rendición dirigida a su país, dice así: «Autorizadamente se ha manifestado hoy que el Japon hará caso omiso de la proclama conjunta de Churchill, Truman y Chiang Kai Chek pidiendo el anuncio, por el Japon, de su rendición incondicional. El Japon, de acuerdo con la política que se fijó, proseguirá la guerra de la Gran Asia oriental hasta el final.» (Efe.)

## EL NUEVO ESTADO ESPAÑOL

procura ayudar al normal desarrollo de la vida de todos los españoles. El subsidio que se concede a la viuda y huérfanos de los trabajadores afiliados al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, es buena prueba de ello. (Viudas y huérfanos) Informados en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

## TRUMAN Y STALIN, ESPERAN LA REANUDACION DE LA CONFERENCIA

### Todavía quedan por resolver importantes cuestiones

### SE ANUNCIA PARA ESTA TARDE LA LLEGADA DEL NUEVO PRIMER MINISTRO ATTLEE

SILENCIO EN POTSDAM

Potsdam.—El continuo silencio de esta ciudad indica que Truman y Stalin esperan aún a saber, qué personalidades británicas tomarán parte en las previas deliberaciones. Las sesiones debían haberse reanudado hoy, para las cinco de la tarde, hora habitual de las reuniones. Transcurrieron sin que los funcionarios de la Conferencia facilitaran la menor información.

## Visitas al gobernador civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salgado, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Doña María Concepción García, don Pelayo Rodríguez, don Victorino Agudo, doña Manuela Salgado, alcalda de Machaón, jefe local de Gerchizán, don MM. Obladas de Segovia, doña Rosa Cosme, doña Natividad Sánchez Hernández, jefe de la Hermandad de Lebradores y Ganaderos de Villaverde de Guareña, don Luis Maso, alcalde de Palencia, comisión de propietarios de barcos de Salamanca, don Agustín Sánchez y señor delegado de Hacienda.

## QUEDAN POR RESOLVER IMPORTANTES CUESTIONES

Londres.—Todavía quedan por resolver importantes cuestiones en la Conferencia de Potsdam, según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Al ser preguntado acerca de si la continuación de la Conferencia es una simple "liquidación", el portavoz subrayó: "Tengo la impresión de que aún queda mucho por discutir en Potsdam". (Efe.)

## HOY LLEGARA ATTLEE A POTSDAM

Potsdam.—El nuevo primer ministro británico, Attlee, llegará mañana por la tarde a Potsdam, y las conversaciones con el presidente Truman y Stalin, se reanudarán el mismo día, según se anuncia esta noche.

Sir Alexander Cadogan, secretario permanente del Foreign Office, quedará a Eden en la Conferencia. (Efe.)

## SUICIDIO DEL EMBAJADOR JAPONES EN TURQUIA

Paris.—Un despacho de la Agencia de Prensa francesa, recibido desde Ankara, no confirmado por ningún otro conducto, dice que el embajador japonés en Turquía ha puesto fin a su vida, después de dar muerte a su esposa. Añade que disparó dos tiros de pistola sobre ella y luego, volviendo el arma contra sí mismo, se alojó una bala en el corazón. (Efe.)

## ULTIMA ETAPA CONCEPTIVA DE NUESTRO ESTADO

Por ALFONSO CASTELLANOS A RIS

«Una de las más graves preocupaciones que invadió mi espíritu, en estos nueve años, fué la de asegurar mi sucesión...» así se expresó el Caudillo ante el Consejo Nacional.

Con esto prevé las contingencias de esta vida finiquita, y no precisamente por lo que atañe a su propia persona, al contrario, pensando siempre en su querida España, a quien está consagrado enteramente.

El problema es delicadísimo en cuanto representa el decidir entre los dos sistemas de gobierno, el que constituya el asiento firmísimo de la estructura del Estado.

Indudablemente que la República fracasó, en sus dos intentos de gobernar a España. Así, pues, sólo queda, como Franco señala, el tradicional sistema, que en épocas pretéritas tanta gloria acumularon en el solar hispano.

Los pueblos tienen que ser gobernados de acuerdo con su psicología particular. Esto es axiomático, y a España sólo se la puede conducir, con un régimen que mantenga en su poder, el ejercicio de las libertades humanas, y que a medida que sea factible, pueda tolerarlas conserenas o suprimirlas. Lo esencial era dar fondo y forma a Estado, reconstituir a la nación y robustecerla, y una vez que "el enfermo" ha mejorado, se le permite que ande ya por sí mismo. Era preciso, sobre todo, acabar con la inculcra popular, dar a las clases trabajadoras un bagaje de conocimientos elementales que los libere de su ignorancia y colócase en condiciones de comprensión

cuales, son sus deberes y derechos con respecto a Dios, a la Patria y a la sociedad en que conviven. De esta labor bien sabemos cuánto se ha esforzado la Iglesia y el Estado en estos nueve años.

Así, pues, terminada la primera fase era preciso asegurar la continuidad del Estado dándole su definitiva estructura.

«La institución que nosotros forjamos ha de ser más fuerte y superior que los posibles errores de las propias personas, quedando así asegurada la obra del Movimiento, el progreso social, y esa "gracia de Estado" que Dios concede a los gobernantes que ajustan su vida a los moldes de la Ética y la Moral de Cristo; gracia que forma parte —como señala el Caudillo— de lo que nuestros tradicionalistas llaman "la legitimidad del ejercicio".»

«Una Monarquía fuerte, flexible, que ofrezca soluciones para todas las vicisitudes y circunstancias en que la Patria se pueda encontrar». Esto es lo que España necesita, y Franco desea que en su momento se apruebe por todos los españoles.

Con esto se ha dado un paso decisivo en la obra de engrandecer a España, a lo cual todos estamos llamados a participar con entusiasmo, pues laborar por España es hacerlo por nuestro bienestar corporal y espiritual, pudiendo decir, con razón, que la Historia se repite, y volviendo a ocupar el puesto que entre el conjunto de las naciones grandes, buenas y cultas nos corresponde.

# La Ciudad

En tal día como hoy...

## Una falsificación de billetes

28 DE JULIO DE 1895

El incendio del día—porque los pequeños incendios eran cosa cotidiana en aquel entonces, durante el verano—tuvo lugar en la villa de Ledesma, donde ardieron por completo el comercio de don Sebastián Alonso, teniendo que ser salvados los vecinos de los pisos superiores, por los balcones. Tras los vecinos se sacaron numerosos géneros, perdiéndose—se supone—la exorbitante cantidad de 9.006 pesetas, que para aquel entonces ya era un capitalito capaz de pagar al año el sueldo de un buen número de médicos de pueblo.

La otra noticia alarmante de la jornada, fué el descubrimiento de una falsificación de billetes del Banco de España. Por la noticia y los detalles que se dan en EL ADELANTO, para conocer los "falsos", sabemos que los billetes de 1895, de veinticinco pesetas, de la emisión de 1 de junio de 1899, que eran los circulantes, tenían en su anverso la effigie de Goya, sobre fondo amarillo, impresa en papel de seda trasparencia.

Con una effigie de Goya, pues, podía sostenerse oficialmente un médico de pueblo por un año o echando la casa por la ventana el municipio, por un trimestre. Claro es que así se explica la falsificación. Sospechamos de los médicos rurales como autores del hecho punible, y como consecuencia de la espaldas municipales de los pueblos chicos.

Y seguimos preparando la feria, aprovechando esta parada de las actividades ciudadanas. El batallón infantil se encontraba y en el municipio se estudiaba concienzudamente el programa de festejos. Ahora se hablaba de un concurso de mantones de manila y de una gran batalla de flores a la salida de los toros, sin olvidar los conciertos de la Banda de Calatrava, que daba todos los jueves y domingos, con el mayor éxito, pese a que los salmantinos tenían que escucharla ahora en pie, por haberse rescindido el contrato con el "alquilado de sillas" y no haber presentado ningún pliego al concurso para este servicio. Pero, aun de pie, las ovaciones a nuestra Banda de música (con qué nostalgia decimos esto, cincuenta años más tarde), seguían siendo atronadoras y entusiasmadas.

Ahora tenemos sillas...

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

## Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer, a la hora anunciada, y presidida por el alcalde, señor García Peñaña, y con asistencia de los concejales que la componen, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Después de leído, por el señor secretario el acta de la anterior, que fué aprobada, se pasó al orden del día, dándose cuenta de los siguientes asuntos:

### COMISION DE OBRAS

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Elicidio Sánchez Marcos, don Heliodoro Rivas, don Manuel Recio, don Víctor López Chaves, don José García Miguel, don Juan Francisco del Arco Bravo, don Manuel Muñoz Orea, don Atanasio Fernández y don Juan Cobeleda, señor jefe del Centro de la Compañía Telefónica Nacional de España, señor director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, don Félix Rodríguez Juanes, don Angel González, don Eusebio Vicente García, don Victoriano González Jiménez, doña Filomena González Martín y don Francisco Gil González.

### COMISION DE POLICIA

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Benito Anegón, don Pedro Gómez, don Manuel de Celi Martín, doña Carmen Agudero de la Casa, don Bernardino Ramos, don Manuel García Ruibo, don Miguel Zarza Muñoz, ídem en el acta de la Inspección de la Hacienda municipal, denunciando la instalación de un establo vacuno, sito en la calle de Arriba, número 9, propiedad de don Urbano Lueca Díezguz; ídem contra don Sebastián Estévez Muriel, por haber procedido a la apertura de su establecimiento; ídem en el recurso de reposición interpuesto por don Justo Nieto Jiménez.

### COMISION DE HACIENDA

Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago del importe de las relaciones de jornales y facturas números 25 y 27; ídem de las cuotas del subsidio de Vejez del mes de junio y del Seguro de Matrimonial del segundo trimestre de 1945; ídem de las comidas y avergues suministrados en junio por la Asociación Salmantina de Caridad; ídem en la instancia de doña Petronila Jiménez; ídem sobre forma de pago de los derechos de dirección e inspección de las obras de instalación del nuevo grupo motor-bomba; ídem de la subvención concedida para estudios a don Belisario Cuadrado; ídem de una gratificación a don Luis Domínguez; ídem del material de curas suministrado por la Farmacia del Hospital a la Beneficencia Municipal; ídem de mil arrobas de paja adquiridas para el ganado; ídem de la participación correspondiente a la Inspección en una relación de descubiertos por inquilinato; ídem en otra relación por multas impuestas por el mismo concepto; ídem en la instancia de don Tonillo Domínguez; ídem en los dictámenes proponiendo sanciones por defraudaciones en el arbitrio de inquilinato; ídem en las instancias presentadas por don Tomás Martín Bazán, don Arturo García, don Luis Domínguez Guisarte, don Juan Antonio Rivera, señor presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Eusebio Almaraz, don Ezequiel Peralta, señor director del Banco Mercantil, don Manuel Díez Castro, don Paulino Herrero Sánchez, doña Rosario Badilla, doña María Cruz Herrero, y en el presupuesto de gastos del anteproyecto para conducción de aguas con destino abastecimiento de la capital.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en el escrito presentado por D. Francisco Bravo, doña Carmen Andrés Arroyo, doña Agustín Benito Molina, don Saturnino Herranz, don Joaquín Santos, don Manuel González Berrogo, don Isidro Álvarez, señor alcalde de Madrid, en el expediente sobre rectificación al 31 de diciembre de 1944 del padrón municipal de habitantes, ídem en el escrito del mecanógrafo don Lisardo Alonso, ídem en el del conserje de la Casa de Socorro, don Simforiano Mateos; ídem de don Juan Lorenzo Casero.

Se da cuenta de varias instancias solicitando baja en el padrón de habitantes, levantándose acto seguido la sesión.

### GOBIERNO INTERIOR

Se aprueba el dictamen de la Comisión en el escrito presentado por D. Francisco Bravo, doña Carmen Andrés Arroyo, doña Agustín Benito Molina, don Saturnino Herranz, don Joaquín Santos, don Manuel González Berrogo, don Isidro Álvarez, señor alcalde de Madrid, en el expediente sobre rectificación al 31 de diciembre de 1944 del padrón municipal de habitantes, ídem en el escrito del mecanógrafo don Lisardo Alonso, ídem en el del conserje de la Casa de Socorro, don Simforiano Mateos; ídem de don Juan Lorenzo Casero.

### COMISION DE QUINTAS

Se da cuenta del expediente de concesión de prórroga de primera clase del mozo Benjamín Pedraz Sánchez.

## BANDO

CON ANTONIO GARCIA PEÑUELA Y LOMBARDO, alcalde de esta ciudad.

Hago saber: El artículo 199 de las nuevas Ordenanzas municipales del interior de la ciudad dice literalmente: «CARTELERAS DE ESPECTACULOS.—Los locales de espectáculos dispondrán carteleras fijas empotradas en las fachadas, a la altura y con la superficie autorizada, donde fijarán sus anuncios previo acuerdo con el propietario del edificio.

Estas carteleras fijas no podrán establecerse también para cualquier clase de anuncios en el emplazamiento que autorice el Ayuntamiento.

Fuera de estas carteleras, no se permitirá la colocación de ningún anuncio en la vía pública, salvo los de carácter oficial.»

Por tanto, se hace saber a todos los interesados que, a partir del día 15 del próximo mes de agosto, quedará prohibida terminantemente la colocación de carteleros en las paredes y fachadas de las edificaciones, como se viene haciendo en la actualidad, con tan mal resultado para el ornato público.

Todos los anunciantes deberán tener dispuestas carteleras adecuadas para dicho objeto, en las que pegarán sus anuncios, debiéndose poner de acuerdo previamente con este Ayuntamiento para la determinación del modelo de dichas carteleras y el señalamiento de los sitios de su emplazamiento.

Pasada la fecha indicada, las infracciones que se observen serán sancionadas con el máximo rigor, siendo responsables de aquéllas las entidades anunciantes.

Salamanca a 23 de julio de 1945.—El alcalde, G. Peñaña.

Los estáis EL ADELANTO

## Delegación de Trabajo de Salamanca

### ADVERTENCIA A LOS INDUSTRIALES PANADEROS

Se les recuerda la terminación prohibición de doblar la jornada en ninguno de los días de la semana, aun en el supuesto de que para ello contarán con el asentimiento de sus obreros.

Se reitera, asimismo, la obligación legal de compensar económicamente la carencia de descanso por los días festivos no recuperables trabajados, satisfaciendo el recargo del 140 por 100 correspondiente al trabajo efectuado en dichos días, juntamente con los jornales correspondientes a la semana.

El retraso en su abono y la contravención a lo recordado en primer lugar, motivarán la corrección legal pertinente.

Salamanca 27 de julio de 1945.—El delegado, Pedro Muñoz.

**José Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

**Tesorería de Hacienda de la provincia de Salamanca**  
ANUNCIO

La cobranza voluntaria de las contribuciones de Rústica, Urbana e Industrial, correspondiente al tercer trimestre del año actual, tendrá lugar en toda la provincia desde el día primero de agosto hasta el día 10 de septiembre próximo.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos, podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados en los itinerarios para las respectivas zonas, en las capitales de las mismas durante los primeros días de septiembre.

Los de la capital de la provincia y de las capitales de los ayuntamientos, podrán verificarlo durante los cuarenta días de duración del periodo voluntario.

Se advierte a todos los contribuyentes que si dejan transcurrir el plazo señalado sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apercibo con el recargo del 20 por ciento, como único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos en las capitales de la zona desde el 21 de repetido mes de septiembre al día último, sólo tendrán que satisfacer, como recargo, el 10 por ciento del débito.

Salamanca a 27 de julio de 1945.—El tesorero de Hacienda.

**Los helados MARI-PAZ**  
son la aristocracia de los helados  
NATA AL CORTE..... 1,50 ptas.

## Delegación provincial de Auxilio Social

Concurso para cubrir varias plazas en el Centro de Alimentación Infantil de Béjar

Esta Delegación Provincial de Auxilio Social abre concurso de méritos profesionales y políticos entre afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de ambos sexos, tanto de la capital como de la provincia, para cubrir las siguientes plazas de la institución Centro de Alimentación Infantil de Béjar, próxima a inaugurarse:

Una de médico director, con la retribución mensual de 500 pesetas.

Una de enfermera puérpera, con la retribución mensual de 250 pesetas.

Dos de enfermeras auxiliares, con la retribución mensual de 200 pesetas cada una.

Una de encargada de almacén, con la retribución mensual de 250 pesetas.

El plazo de presentación de instancias terminará el día 5 del próximo mes de agosto. Estas pueden presentarse todos los días laborables, en sobre cerrado y dirigido al delegado provincial de la Obra, en las oficinas de la Delegación (Secretaría) calle de Zamora, número 25, principal, de once a una y de cinco a siete, acompañándose con las mismas toda la documentación justificativa de servicios y méritos del concursante.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca a 24 de julio de 1945.—El delegado provincial, Francisco Gil.

**Cofradía del Cristo de la Buena Muerte**

La misa de esta Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de Nazareno de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señera de los Dolores y de la Esperanza, tendrá lugar mañana, domingo, a las doce de la mañana, en la capilla de las imágenes titulares del convento de San Esteban, siendo aplicada por la intención del cofrade Ignacio Bermejo en sufragio del alma de sus familiares fallecidos.

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA

**D. Francisco Díez Rodríguez**

plaza a diario, de 11 a 1, en consulta de la especialidad en su consultorio quirúrgico VILLA MARIA TERESA

**"AVE SANIL"**

Voy al mercado, gallito. — ¿Qué te trae por hoy? — Yo lo sabes, gallito. — Un frasco de

**DOCTOR Arturo Santos**  
CIRUGIA - RAYOS X

Consulta a las 12  
Concejo, 12, principal, Teléfono 1841

## PROVINCIA

### De Ciudad Rodrigo

#### IMPORANTE ASAMBLEA SOBRE COLONIZACION. EL INGENIERO SENOR TORREJON EXPONE EL PROYECTO

Con el fin de dar a conocer las normas sobre el importante problema de la colonización, el domingo pasado se celebró una importante asamblea en el salón de actos del Ayuntamiento, a la que asistió la Comunidad de Hermandades y Sociedad de Regantes, así como también numeroso público que llenaba el salón de actos.

Presidió el acto el alcalde, don Carlos Domínguez Rodríguez, y todos los concejales, ocupando también la presidencia los ingenieros señor Torrejón, director regional de Colonización; el jefe de la oficina de Colonización, señor Muñoz Torres, y el señor Fernández Labandera.

Dió comienzo el acto con un discurso del alcalde, señor Domínguez, que hizo la presentación del ingeniero director regional de Colonización, por su gran competencia y entusiasmo por estas obras.

Hace resaltar la importancia que tiene para Ciudad Rodrigo la colonización, con lo cual se transformará la zona regable en grandes extensiones de terreno de regadío en magníficas huertas, resolviendo el problema de la vida a un crecido número de colonos, aumentando el volumen de la producción de frutas.

#### creación de nuevas industrias, con lo que transformará la vida de Miróbriga.

El señor Domínguez fué muy aplaudido.

Seguidamente, el ingeniero director de Colonización, señor Torrejón, hace una maravillosa exposición de las obras, de carácter estatal, las que serán construidas por cuenta del Estado.

También trata de las proyectadas, las cuales serán carreteras que atraviesan toda la zona regable. Las obras de defensa del río Agueda de la margen izquierda.

Enumera a continuación las obras secundarias a realizar, como son canales de riego, aceras, viviendas y demás, a realizarse.

Trata de la forma de realizar la colonización y hace resaltar que, en caso que las fincas no sean explotadas, serán parcelas más, creando pequeñas parcelas.

El señor Torrejón fué muy aplaudido.

Terminado el acto se reunieron los ingenieros de la Comunidad y Sociedad de Regantes del Pantano, para la reglamentación y cambio de impresiones.

El proyecto quedará terminado el 15 de septiembre. Las colonizaciones darán comienzo a primeros del próximo año.

S. VEGAS ANRANZ

**Wiliam Powell**  
**Robert Young**  
**Lulise Falner**  
**Mauren o Sullivan**  
**Frank Morgan**

Cinco artistas de la máxima categoría, que el domingo los podrá usted admirar en

**TEATRO BRITON Y CINEMA TARAMONA, con El secreto del candelabro**

**Cupón pro-diogos**

Número premiado en el Cupón Pro Diogos, correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de julio de 1945:

Premio de 25 pesetas, al 565.

Premiados con 2,50, todos los terminados en 65.

**T. LOPEZ RODRIGUEZ**

Cierra su consultorio de Otorrinolaringología, en la calle de Pol, pies zambos, etc., desde el 5 de agosto hasta el 3 de septiembre

Pleza S. Juan de Sabagún, 3, Tel. 1785

**REGISTRO CIVIL**

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

**NACIMIENTOS**

Agustín Heliodoro Aparicio Serrano, Florencio Ricardo Atanes Fernández, Germán Hernández Vicente.

**DEFUNCIONES**

María de la Purificación Sánchez Hidalgo, de cuarenta y siete años; Angeles Sánchez Gál, niceno, de trece meses; Rafael de Motos Jiménez, de catorce meses.

**MATRIMONIOS**

Eduardo Alfonso Reuce, Moris con Lucía Socorro Martínez Fernández, Juan de la Cruz Carrillo Giron con María de los Angeles Hernández González.

**Peregrinación a Avila**

Ya organizada la peregrinación a Avila de los Apóstoles Eucarísticos del Centro de Padres Capuchinos, según el programa que ya se anunció, se avisa a todos los peregrinos que, a las siete y media de la mañana del domingo, estén reunidos en la iglesia de San Francisco, para comenzar con el acto del "Oficio del Peregrino", terminado el cual, los peregrinos partirán para la estación.

Nota: Cubiertas ya las plazas, no se admiten más inscripciones.

**Comerciantes, Industriales**  
**¿Tiene créditos morosos?**

Acceden a MODA COMERCIAL S. PARCIA, que se los obrerá según demanda

**GENERALISIMO FRANCO, S. S. SALAMANCA**

**JOSE PEDRAZ**  
CIRUGIA GENERAL Y DE RISON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las diez  
VILLAR Y MACIAS, NUMERO 14  
Teléfono 221

**Adoración Nocturna**

El turno VII, que tiene por titular a "Santo Tomás de Aquino", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de doña Rosa Sánchez, viuda de García Estévez.

La Vigilia comenzará a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la Junta de trabajo correspondiente.

**Dr. Bondía G. Puente**

Ex-médico interno de la Casa de Salud Valdelella

Medicina y Cirugía de Pulmón y Pleuro

Tuberculosis

Consulta de 12 a 2

Aleñoz, 13. Teléfonos. 7152-2615

C. S. n.º 62

**Coñac BRANDI ROLDAN**  
VEJEZ - SOLERA 1891 - CALIDAD - PIDANLO

**SARNA** Se trata con el Sulfureto Caballero

30 AÑOS DE EXITO  
Censura Sanitaria número 246

**BAR LOS TREBOLARES**  
Nuevo dueño: JESUS PANIAGUA

SE SIRVEN COMIDAS - HAY CAMAS  
ZAMORA, NUMERO 42 (1)

**PREVENID LAS FIEBRES PALUDICAS TOMANDO Ferro-Quina "Robur"**

Aprobado Censura Sanitaria n.º. 62

**CASA PEDRO**  
(LOS MEJORES VINOS)

invita a todas sus amistades y público en general a su inauguración, HOY, SABADO, a las siete de la tarde

**Calle de Bretón, 8**

**Se vende la DEHESA de Espino-Arcillo**

Se admiten proposiciones hasta el 12 de agosto.

**Agencia Alfa**  
GENERALISIMO FRANCO, NUM. 74  
Tel. 1302-SALAMANCA

**Anuncios por palabras** Hasta 20 palabras. 4 pesetas. Cada palabra más, 20 céntimos

**ARTICULOS USADOS**

"Ningún artículo usado puede venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa".

SE VENDE motor gasolina 16 HP, marca Essex, tipo primitivo. Para venta, Corraje Pepe Martín, Avenida Alemania, 44

CARBON DE BREZO, se venden diez mil arrobas. Informar, Bernardo Re, bollero, en Aliranda del Castañar, 44

CASA VENDO, de ocasión, tres plantas, sótano, mide 45 metros. Río Anillo. Informar, José Jeurgui, 34, principal. Absténgase intermediarios. (4)

VENDO CASAS, llave en mano, de todos precios y sitios; varias más pro, duciendo el 7 %. Informes, Zamora, 38, polvorera. (1)

OCASION.—Vendo magnífica casa, seis dormitorios, vivandas, buen sitio, produciendo el 7 %. en 120.000 pesetas. Informes, Zamora, 38, polvorera. (1)

SE VENDE sillero, somnifera. Para venta y fruter, en Avenida Generalisimo, 75, José Martínez. 31

**Ofertas**

MAQUINARIA PARA EL CARPINTERO. Entregas inmediatas, de sierras de cinta, combinadas, lupis, regresadoras, brocas, circulares, accesorios, Calle Zamora, Miñambres, Salamanca.

COLOCO hasta tres millones de pesetas en hipotecas sobre fincas y urbanas. Informes, LOZANO, Concejo, la. 4. (1)

**LICENCIAS DE CAZA** Continúan en trámite. Informes, LOZANO, Concejo, la. 4. (1)

**Demandas**

DONCELLA, SE NECESITA, cepo bien de obligación, buenos informes, Plaza de España, 8, principal. 81

COMPRA VENTA de fincas rústicas y urbanas. Hipotecas, Enrique Iglesias, Crespo Rocón, 17, segundo. Teléfono 2653. 22

COMPRO toda clase de motores, de aceites, pasadas de 5 a 50 HP, de potencia. Próximos días estará en Salamanca para tratar personalmente. Escribir urgentemente a la Redacción número 4875. 24

**Varios**

ARADOS VERDEGAS, arados Martini, Bradini, Pisos de carbón, formones, rejas. Se reparan toda clase de arados. Gerardo Miñambres, Zamora 46. 24

PERDIDA buzo, negro, salino, con licencia de cuatro años. Su dueño, Ubaldo Fraile, de Cañinos de Salamanca. 44

EXTRAVIADO.—El lunes 16 del corriente, se ha perdido en la carretera el trayecto de Ciudad Rodrigo a Fuentes de San Esteban un cuadro pintado y una montería bordada, el cuadro con la firma M. Moreno, agradeciendo a la persona que lo haya encontrado la devolución en el Colegio de MM. Teólogos de Ciudad Rodrigo, donde será recompensado. 34

# Los Deportes

## Natación

### MAÑANA, LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DE EDUCACION Y DESCANSO

Reducción en la distancia para neófitos. - Exito de inscripción. Como repetidamente hemos venido anunciando, mañana, a las once, en la piscina de Matacán, tendrá lugar los campeonatos provinciales de Educación y Descanso, que se presentan bajo las mejores auspicios de interés deportivo. Como en el programa figura una prueba para neófitos, de nueva Educación y Descanso de conseguir la mayor concurrencia de nadadores, aparte de haber prorrogado hasta el límite de la inscripción, acordó anoche rebajar hasta ochenta metros la distancia a recorrer por estos principiantes. La inscripción de nadadores ha constituido un rotundo éxito.

El equipo de Alba de Tormes estará constituido por Anibal Amorós, Víctor Cosme, Nod Días, Esteban Durán, Justo Polo y Miguel Hernández.

Bejar ha ratificado su inscripción y aunque no ha facultado todavía detalle de los componentes del equipo, envía a su frente a Julián Hermosa, uno de las figuras del campeonato, sin duda alguna.

Educación y Descanso, aparte de los dos equipos que presenta en las locales de Alba y Bejar, presenta por la Sección de Salamanca una escogida selección: Palomeque, Borrego, González Castro, Agudo, Casimiro Hernández, Bogh, Abundio Hernández, Sánchez Cuello, Julio M. Viñas, Francisco García, A. Honorio Martín, J. A. Martín Sánchez y Amador González defenderán los colores de la Obra Sindical.

Interesante resulta también la formación de nadadores que presenta el Fluvial: Verdú, Toñón, Nuñez (G. y J.), Manuel Escudero, Algara, Víctor y José Luis González, Víctor Hernández, Angel González, Juan Livianos y Micanor Páez, llevarán el verde jersey del Fluvial.

Organización del viaje a Matacán. Dos autocares, gentilmente puestos a disposición de los organizadores por el Ejército del Aire, trasladarán a Matacán a todos los participantes en estos campeonatos. El primer coche, que llevará a la letra L, partirá a las nueve en punto de la mañana. El segundo, señalado con la letra R, partirá a las diez.

Para montar en uno y en otro, será indispensable presentar el pase facilitado por Educación y Descanso.

Aviso a los nadadores del Fluvial. Se ruega a todos los nadadores de este Club que han de tomar parte en los campeonatos provinciales que se celebrarán mañana en Matacán, que esta noche, a las nueve, se encuentren en el local del Club, a fin de recoger el pase para el autocar y saber la hora exacta de salida.

## ANTENA DEPORTIVA

### NOTICARIO DE LA SEGUNDA DIVISION

Córdoba. - Muchas y buenas noticias del Club de la ciudad de los Califas, que, por lo visto, se dispone a afrontar dignamente la próxima temporada.

Ast ha conseguido por dos temporadas la ficha de Gullamón, el notable medio a la procedente del Betis y actualmente en el Hércules.

Tormo, a quien vimos evolucionar en El Calvario, parece que fichará por el Hércules. Fermín López es el nuevo delantero centro y sustituto de Terán en el Córdoba. Recordamos a los distraídos que este Fermín es el auténtico «Cheme», también conocido nuestro.

Para el día 8 de septiembre, el nuevo campo del Córdoba, que se denominará Estadio del Arcángel, en recuerdo de San Rafael, Patrón de aquella ciudad, se inaugurará con un magno partido contra el Sevilla.

## Agua de Kalos

Cuida su cutis con Agua de Kalos. Venta exclusiva: Gran Perfumería BOYERO y Camisetería MORINICO (3)

## Boxeo

### LOS CONTRARIOS PARA BALTASAR Y SAN NORBERTO

Hemos sabido que anoche se llevó a cabo una interesante gestión para apalabrar a los contrincantes de Baltasar Alonso y San Norberto en la próxima velada, cuya celebración se espera con tanto interés.

Desde luego, asturianos, concretamente, de Gijón, serán los adversarios, cada uno en su peso respectivo, de nuestras dos conocidas figuras del pugilismo local. Seguramente mañana podremos dar ya en definitiva nombres e historias de los dos boxeadores que cruzarán los guantes con Baltasar y San Norberto.

## Náutica

### SI EL TORMES TRAJERA AGUA...

Oviedo. - Se está organizando la fiesta de las piraguas del río Sella, uno de los más populares festejos astures, que quedó suspendido a raíz de la guerra de liberación hasta el año pasado.

Por 18 kilómetros de río abierto, equipos de piraguas toman la salida en Arrións para salir al mar, acompañados por centenares de vehículos, que marchan por la carretera que bordea el río.

El Real Club de Regatas, con el Grupo Covadonga y el Tenis Club de Infesto, han propuesto la formación de un Comité ejecutivo para la organización de esta prueba, integrado por delegados de los pueblos de la comarca.

## Ciclismo

### UNA BUENA PRIMA

Existe el propósito de crear una prima de mil pesetas para el corredor que consiga batir el «record» de la subida de Aránzazu, establecido por Francisco Michelena en 1943 con un tiempo de 24 minutos 47 segundos sobre los 9.400 metros de aquella pendiente.

Los intentos van a llevarse a cabo en el próximo mes de agosto, y en los mismos tomarán parte los más calificados escaladores españoles.

## Imagen de nuestro campamento

Ya han llegado los campamentos volantes. Cubiertas las etapas marcadas por los mandos, culminaron en la meta final que fue situada en el campamento «Batalla de Arapiles», en Hoyos de Espino.

Aparece este campamento a nuestra vista, tras una inmensa y tupida cortina de pinos. Las tiendas se extienden alineadas, formando calle, y confluendo en una gran plaza, donde se alzan los airosos mástiles de las banderas y la solemnidad eterna de la Cruz de los Caídos.

La sierra se eleva a lo lejos con sus picachos blancos de nieves perpetuas y el aire frío arranca canciones y letanías de murmurios al rozar de las copas verdes de los pinos.

Este es el escenario grandioso y magnífico de nuestro campamento. La misma naturaleza que lo rodea es ya por sí sola escuela para aprender y saber ver la grandeza de Dios, en esta parte y aspecto de monjes, que es característica de nuestro estilo. Consistiendo en vivir, acrisolado bajo el cielo, en todo cuanto encierra el sereno transcurrir de las horas.

Al aire libre, libres de toda targa, limpios como la nieve limpia de los picos, están hermanadas las Falanges en el afán supremo de hacerse mejores para España. Y al mismo tiempo, los cuerpos se forman flexibles, fuertes y ligeros, beben las almas la disciplina, la norma y el ser como tal ser de la Falange.

La noche cae y el campamento se cubre de sombras. La hoguera tiñe en bermejos tonos la silueta. Fuego el campamento, fin de la jornada. Las banderas duermen sus sueños de colores hasta el alba, y la cruz de los que cayeron en el campo se entretiene con oraciones.

Esta es la escuela de la juventud, de esta juventud que representa todo el pasado, el presente y el futuro grandioso de nuestra Patria, porque en sus venas laten los afanes de Cortés y Pizarro, y ese fin, esa meta que hoy para los campamentos volantes fue sólo el campamento «Batalla de Arapiles», en Hoyos de Espino, se convertirá mañana en una nueva marcha hacia el fin que se avecina cuando amanecer tras los picos nevados, llenos de gloria, cara hacia Dios.

## Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

### CAMPAMENTOS

Todos los aprendices que tienen solicitada acudir al Campamento, deben hallarse prevenidos para la salida a primera orden, a cuyo objeto los que aún no lo hayan efectuado, deberán reconocerse y vacunarse en nuestra clínica a la mayor brevedad posible. Para esto, deberán proveerse en la Jefatura de esta Sección del oportuno volante. La falta de cualquier requisito médico impedirá en absoluto, la estancia en el Campamento.

El Campamento actual se compondrá, aproximadamente, de 250 a 300 o más productores, y distribuidos entre los aprendices de Salamanca, Béjar y Ciudad Rodrigo, mas algunos otros de la Sección de Barakás. Casi todos los que han solicitado acuden al Campamento, a excepción de aquellos que durante el curso no observaron buena conducta.

Si en los años anteriores volvieron los aprendices del Campamento sumamente contentos, esperamos que este año, la experiencia y una mayor cantidad de medios, nos permitan hacerlo más eficaz y agradable que nunca. Se han perfeccionado todas las instalaciones e inclusive se cuenta, como medio educativo y recreativo, con cine sonoro, música, biblioteca, y han sido perfeccionadas las instalaciones para los baños diarios y todas las otras complementarias.

A parte de esto, diferentes donativos efectuados por algunas empresas y otros muy importantes hechos por organismos oficiales, permitirán atender al aprendizaje completamente para que repongan sus energías y su salud después del duro trabajo de todo el año.

Oportunamente y por medio de la prensa se advertirá a los aprendices y empresarios el día en que comienza el Campamento, fecha desde la cual comienza igualmente el disfrute del permiso concedido por el Orden Ministerial del Trabajo, de 20 de abril de 1942 y conforme la cláusulas adoptadas al Contrato de Aprendizaje.

## NOTAS FINANCIERAS

SERVICIO DE BOLSA. Cotizaciones de las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona, correspondientes al día de ayer, 27 de julio de 1945. Información facilitada por el Servicio de Bolsa del Banco de Bilbao, Sucursal de Salamanca.

Fondos públicos. Interior 4 por 100, 93,50; Amortizable 3 por 100, 123, 103; ídem 4 por 100, 110,42; ídem 5 por 100, 104,2; Tesoros, 2,75 por 100, 194,2, 103.

Obligaciones. Villa Madrid, 5 por 100, 193, 105,50; ídem ídem, 5 por 100, 194, 105,25; Madrileña de Tranvías, 5 por 100, 102; C. H. A. D. E., 6 por 100, 124; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 104; Cédulas Hipotecarias, 4 1/2 por 100, serie A, 105,50; Cédulas Crédito Local, 4 por 100, 104, 104.

Acciones. Banco de España, 465; Banco de Bilbao, 410; Banco Central, 210; Banco Hipotecario de España, 330; Banco de Vizcaya, serie A, 340; Madrileña de Tranvías, 116; Metro de Madrid, 261; C. A. M. P. S. A., 178; Telefónica Nacional, ordinarias, 133; ídem ídem, ordinarias, 375; Eléctricos Reunidos de Zaragoza, 220; Ibérica Duro, ordinarias, 245; ídem ídem, 85 por 100, 250; Hidroeléctrica Española, 290; Unión Eléctrica Madrileña, 330; Unión Española de Exploración, 330; Cruz, S. A., 372; Unión Radio Española, 180; Papelera Española, 272; Minería Siderurgia de Ponferrada, 179; Naviera Agor, ordinarias, 1.610; Naviera Bilbaína, 210; Aguas Barcelona, 276; Compañía Transmediterránea, 150; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 132.

## EDICTO

El Juez de Primera Instancia de Vitigudino hace saber que en dicho Juzgado se instruye expediente con arreglo al artículo 343, de la vigente Ley Hipotecaria, a instancia de don Manuel Muñoz Orea Pollo, mayor de edad, casado, médico y vecino de Salamanca, como apoderado de don Antonio Palacios Martínez del Campo, vecino de Madrid, respectivo a cincuenta y dos pesetas y ochocientos cuarenta y dos milésimas de otro de las 110 en que se considera dividida la finca rústica de Zancado, del término municipal de Bogajo. Y en cumplimiento de lo dispuesto en la regla tercera de dicho artículo, se convoca a las personas ignoradas a quienes pueda perjudicar la inscripción solicitada, a fin de que dentro de los diez días siguientes a la publicación de este Edicto, puedan comparecer ante este Juzgado, para alegar lo que en su derecho conenga.

En Vitigudino 26 de julio de 1945. - P. Cuevas. - P. S. O., Andrés Alonso Gutiérrez.

## Vicente Santos Miral

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. RESPONDE SU CONSULTA GRATUITA HASTA FIN DE JULIO.

## Peletería Germana

especialidad confecciones curtidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA, 13, Madrid.

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PAJOS. Horas de consulta, de OCHO A DOS. Consejo, 7, 1.ª planta. - Teléfono 128. H. S. n.º 14.

## M. FERRER

CIRUJANO GENERAL. Plaza Defensores de Toledo, 4. Teléfono 2232. H. S. n.º 49. C. S. n.º 57.

## Notas de Sociedad

### VIAJES

Han salido: Para Deva, don José Luis Gómez Rózpide. Para San Sebastián, don de pasarán el verano, la esposa de nuestro querido amigo don Fernando Rubio Romero, doña Manolita Gil, acompañada de su encantadora sobrina Lolita Selsedados.

Han llegado: De Madrid, el doctor don Francisco Díez y señora. PETICION DE MANO. Por don Longinos Martín y su esposa, doña Clotilde Nieto, y para su hijo don José Luis Martín Nieto, ha sido pedida, a don José Rodríguez y doña Amalia García, la mano de su hija y sobrina Pepita.

La boda quedó fijada para el próximo mes de agosto. NATALICIOS. Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primera de sus hijos, la señora doña Rosa González, esposa de nuestro buen amigo, el joven escultor, don Damián Villar.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena. Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primera de sus hijos, la esposa del industrial don Agustín García Ingelmo, de soltera Seve Velázquez.

Tanto la madre como la niña se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena. FALLECIMIENTOS. A los cincuenta y ocho años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido ayer, en Aldersea de la frontera, el respetable caballero don Eloy Fido Pérez Gavilán, estimadísimo por cuantos le conocieron y trataron y supieron, por tanto, de sus admirables cualidades. Hombre de bien por excelencia, sencillo en su trato y

afable y bondadoso, deja entre cuantos le trataron un imprecioso recuerdo, que hoy constituye el profundo dolor, por su irreparable pérdida. No queremos que falte ante los suyos, junto a los de sus amistades, el testimonio de nuestra condolencia, que enviamos, con la expresión de nuestro más sentido y sincero pesame, a su desconsolada esposa, doña Asunción González García; hijos: Flaviano, Isidoro, Adoración, Felisa y Asunción, hija política, doña Saturnina Gómez Gómez; hermano, don Félix Pescador, nietos y demás apreciada familia.

También falleció ayer un nuestra capital, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la bondadosa señora doña Cesárea Francisco González, viuda de Santos (Albardeiro), y dama a la que cuantos la conocieron a lo largo de su prolongada existencia apreciaban muy sinceramente por la sencillez que caracterizaba su trato afable y por la bondad cristiana con que supo realizar las mejores obras en bien de los suyos y su prójimo necesitado. Por ello, su memoria perdurará y por eso es bien sincera la unánime expresión de condolencia que ante los suyos se presenta, como nosotros enviamos nuestro pesame sentido a sus desconsolados hijos: don Fabián, don Alejandro, don Alfredo, doña Esperanza y don Juan (ausente); hijos políticos: doña Segunda Sánchez, doña Victoria Delgado, doña Felisa Velázquez, doña Otilia Sánchez y don Elías Sánchez Aguilar (apoderado de don Luis Maeso); nietos, bisnietos, tíos, primos y demás familiares.

## TELECOMUNICACION

### Estación de Salamanca

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Luis Mazaira Noguero, Hotel Universal. Josefá Segovia, La Solana, Grijuela. Rosalía Sánchez Hidalgo, Generalísimo Franco, 42.

## San Ignacio de Loyola

Se acerca la fecha de la conmemoración anual de aquel gran español, prototipo de las virtudes de la raza, gloria de nuestros hombres de armas y de nuestros corteses caballeros; del gran Santo que alcanzó las altas cumbres de la penitencia ascética y de la más sublime mística; del gran apóstol, a cuyo activo e inteligente celo se había el mundo estirado; de aquel sutil maestro de espíritu, graduado auténticamente por el Magisterio Romano, como guía penitísimo para todas las conciencias católicas.

Muchísimos salmantinos, agradecidos a los favores recibidos del Santo, y de sus hijos, los Padres de la Compañía de Jesús, le rinden culto de fervorosa devoción.

Entre todos han querido señalarse los Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio, que se agrupan en floreciente Congregación Mariana.

Por eso, con singular esplendor, viene celebrándose la novena de San Ignacio en la iglesia de la Compañía de esta ciudad. A pesar de la estación menos favorable, la magnífica iglesia se ve llena todas las noches de caballeros y de fieles en general. Los sermones, en que el reverendo padre José María Gómez retrata de mano maestra la figura preciosa de San Ignacio, son escuchados con singular agrado por su elocuencia, brillantez y brevedad.

## Asamblea de la Federación de Cajas de Ahorro del Oeste de España

Ayer por la mañana, en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, dió comienzo una asamblea de la Federación de Cajas de Ahorro del Oeste de España. Han asistido representantes de Cáceres, Badajoz, Palencia y Salamanca, además de los de las Sucursales salmantinas en Zamora y Valladolid.

En la reunión, que terminará hoy, se han tratado asuntos de orden interno de la Federación y del excelente desenvolvimiento de estas instituciones.

## Espectáculos

### CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA. - A las 8 y a las 11, «SU ULTIMA NOCHE» (estreno), por Alfredo Mayo y Paola Bárbara. LICEO. - Única sesión de 9 en adelante, «TIO IMPROVISADO», por Anne Shirley.

TARAMONA. - A las 7 y a las 10, «PUNO DE HIERRO», por Wallace Beery; a las 8,30 y a las 11,30, «INOCENCIA Y JUVENTUD».

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO. - A las 8 y a las 11, «ELOISA ESTA DEBAJO DE UN ALMENDRO», por Amparito Rivelles y Rafael Durán.

## JOSE L. FIGUEROLA

MEDICO DENTISTA. Pzta Amorino, 22. Teléfono 2611. H. S. n.º 104.

## Dr. Luis Infante

Médico director del Bañerío de Ratorillo. - Tendrá consulta de garganta, nariz y oídos, en el Bañerío de Ratorillo. H. S. n.º 20.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally, Bellón - Meta) Edición de 1945. MÁS DE 3.500.000 DATOS EN 64 MAPAS PROVINCIALES.

Relación completa por sistema alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOCOS. TRESIENTAS PÁGS. Anuarios Bally-Bellón y Meta. Edición de 1945. Edición de 1945. Edición de 1945.

# TOROS

## LA SEPTIMA CORRIDA DE VALENCIA

### Triunfal actuación de Domingo Ortega

Valencia. - Lleno completo. Seis toros de don Alipio Pérez T. Sanchón, para Domingo Ortega, Carlos Arruza y Pepín Martín Vázquez.

Primer. - Seis lances apretados de Ortega. Dos pares y medio. Ortega recibe el toro, en la faena de muleta, con las dos rodillas en tierra, y sigue por naturales, manoleínas y adornos. (Aplausos.) Termina de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas.)

Segundo. - Cuatro varas. Tres pares de Arruza al hijo de las tablas. Da dos naturales y es achuchado. Abreva y mata de tres pinchazos y media estocada, retirándose a la enfermería.

Tercero. - Pepín lancea bien. (Ovación.) Dos varas y dos pares. Pepín torea por bajo y tira al alifio. Dos pinchazos, media estocada y un intento. (Aplausos.)

Cuarto. - Sale Arruza de la enfermería y es recibido con una ovación. Ortega es aplaudido al lancear. Cuatro varas. Dos pares y medio. Ortega se lleva al toro al centro del ruedo y hace de él lo que quiere, entre el entusiasmo del público. Un mató y una estocada, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta.)

Quinto. - Tres varas y tres pares. Arruza empieza con naturales y sigue con derechazos. Un pinchazo y media estocada. (Aplausos.)

Sexto. - Cuatro varas. Dos pares y medio. Pepín empieza con un estatuario y dos naturales. Otra serie de naturales entre grandes aplausos. Arroja la muleta y se arroja ante el toro, cogiéndole los pitones. (Ovación.) En pie, sigue e o n manoleínas y otros pases. Dos pinchazos y media estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Los tres matadores son despedidos con grandes aplausos. Pesos: 243, 226, 245, 228 y 195 kilos. Arruza fué asistido en la enfermería de un palotazo.

## Siempre recibí endese en Radio Nacional de América

Madrid. - Siguen llegando en estos días infinidad de controles de Hispanoamérica, que revelan el fervor y entusiasmo con que son recibidas las emisiones de Radio Nacional de España.

Por su interés especial transmitimos a continuación los siguientes controles recibidos en Radio Nacional de España.

«Arriba, admirables patriotas». Encarnación Salvador San Paulo, Brasil.

Aurelio Bureba, de Santa Fe, de Argentina, escribe: «Germano Adriano Bureba, Corara Berguetras, Tracia Berrueta, Lonjedo Peon Urdiales, Currid Mezquita, Joaquín y Rufin Albizu, sedientos de verdades, agradecen a la Radio Nacional horas diarias reconfortables Viva España.»

La esposa del doctor Alfonso Alvarez Jaramillo, escribe desde Colombia, en una carta dirigida a su padre, y que éste textualmente ha remitido a Radio Nacional el siguiente párrafo:

«No te imaginas la alegría que hace un rato tuvimos al poner la radio y cogimos Radio Nacional de España. En estos momentos, ocho de la noche en Pili, o sea a la una de la mañana en Madrid, estamos oyendo esa emisora como si estuviera hablando aquí mismo dentro de la ciudad. Es una cosa fantástica, como se oye. A las siete de la noche hasta las siete y media, tiene esa media hora de música española, dedicada a la América latina; de las siete y media a las ocho, de la música clásica española, y a las ocho y media en punto comienza el periódico hablado. Imaginate por un momento la alegría nuestra y la emoción. Te diré la verdad y es que en estos momentos estoy nerviosa oyendo la voz del «speaker» que habla desde Madrid, que la verdad, no sé qué me pasa. Imaginate, a esta distancia oír a mi querida España. Y se oye perfectamente claro, como si fuera aquí que estuviese la emisora.»

## ADOLFO NUÑEZ

Cambia la hora de su consulta de cirugía y Rayos X, de diez a una de la mañana. H. S. n.º 161.

## Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA. De una a tres. Pzta Martín, 9. Tel. 1583. H. S. n.º 31.

## Yglesias Unica en la capital

Haga sus encargos directamente y ahorrrá tiempo y dinero. FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO. San Justo, 15 - Telf. 2171 - Salamanca.

## Anis DON QUIJOTE

Marca con cincuenta años de éxito (fino y dulce).

## Molinos. - Fábricas de harinas

Grandes existencias de accesorios para estas industrias, PIEBAS para Molinos franceses, artificiales y del país. SUBMINISTROS INDUSTRIALES «BAT». - Avenida del General Franco, 9, Valladolid. Publicidad ANUNCIO.



## CITRATO DE MAGNESIA BISHOP

Exquisita bebida efervescente, ligera, refrescante, diurética y tónica. Elimina los espasmos de la lengua, despierta la cabeza y normaliza las funciones digestivas.

## FUNDADA EN 1907

## Accidentes, enfermedad, incendios, vida, individuales, responsabilidad civil

Domicilio social: BARCELONA - Balmes, 19. Agencia en SALAMANCA - Bordadores, 1. Agencia o Delegación en los principales localidades de la Península, Islas Baleares, Canarias y Norte de Africa.

# atalaya

por JAVIER DE MONTILLANA

## ¡AY, LOS NIÑOS!

Cuadro en una escena y una divagación.

**ESCENARIO:** Jardín público con pocas pretensiones. Pero como no hay otro, el escenógrafo ha tenido que contentarse con esto.

**PERSONAJES:** Una señora que no saben lo que son los niños. Otra señora, que sabe lo que son. Varios niños. Muchos niños. Un jardinero y un periodista.

**HORA:** Es igual. A mí me parece mejor la del atardecer. Pero si hay discusiones entre los espectadores, pongan ellos la que quieran.

(Niños jugando y levantando verdaderas tempestades de polvo, en torno a un banco en el que está la señora que no sabe lo que son los niños, y otra que lo sabe por experiencia. Tiene ocho! Carnet de familia numerosa, con descuento del cuarenta por ciento en los viajes y su espeso exención total del impuesto de utilidades por rentas de trabajo. No creemos oportuno presentar la fotografía del carnet, aunque es una verdadera preciosidad).

**NIÑOS:** Bueno, ya estamos cansados. Juguemos al corro. (Se cogen de las manos y giran en torno al banco).

**SEÑORA QUE NO SABE LO QUE SON LOS NIÑOS:** (Después de mostrar cierta intranquilidad y mirar hacia todos los lados a ver si hay otro asiento desocupado. No hay ninguno).

—¡Qué barbaridad! Aquí no hay quien esté. (Dirigiéndose a la otra señora) —¿No le parece a usted?

**SEÑORA QUE SABE LO QUE SON LOS NIÑOS:** (Timidamente). Sí, si es cierto, pero...

**SEÑORA QUE NO SABE, ETCETERA:** Los muchachos de ahora son unos verdaderos diablos. No sé cómo hay quien los aguante.

**SEÑORA QUE SABE, ETCETERA:** Ya, ya...

**SEÑORA QUE NO SABE:** Luego, las madres los deseducan tanto. Una buena azotina, y no molestarían a las personas.

**SEÑORA QUE SABE:** Ya, ya...

**SEÑORA QUE NO SABE:** Y si no, que los tengan encerrados en casa.

**SEÑORA QUE SABE:** Claro, claro.

(Los niños han dejado de jugar al corro y salen corriendo. Las dos señoras, la que sabe y la que no sabe, etcétera, respiran un poco. De pronto, desde lejos, llega disparada una pelotita de barro, que da en el rostro de la señora que no sabe).

**SEÑORA QUE NO SABE:** (Indignada y levantándose). Si yo fuera su madre, le daría una buena paliza; pero, claro, ella estará tan tranqui-

la de paseo o en su casa. ¡Así da gusto!

**SEÑORA QUE SABE:** Tiene usted razón. Yo soy la madre de todos esos niños. Pero, ¿qué vamos a hacer con ellos?

...! Los niños han llegado seguidos de un jardinero y se refugian en su madre).

**JARDINERO:** —¿Es usted la madre de estos diablos?

**SEÑORA QUE SABE:** (Timidamente). Sí, si señor.

**JARDINERO:** —Pues sujételos o líveselos donde quiera. No dejan en paz nada.

**SEÑORA QUE SABE:** —Tiene usted razón. Pero, ¿qué vamos a hacer con los niños?

—¿Qué hacemos con los niños? He aquí el problema. Los niños en vacaciones, no tienen otra misión que jugar. ¿Dónde? En casa, es demasiado reducido. Molestarían a los vecinos. En la calle molestan a los demás ciudadanos. Si se les lleva a los jardines públicos, siguen produciendo las iras. Si no pueden saltar, jugar al corro, cantar, ¿qué hacemos con los niños? Porque, claro, crudos a nadie le gustan.

## La quinta sesión del proceso contra el mariscal Petain

### PRESTO DECLARACION EL EX JEFE DEL PARTIDO SOCIALISTA, LEON BLUM

París.—A la una y media de la tarde comenzó la quinta sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain.

El expresidente del Consejo y exjefe del partido socialista, León Blum, prestó declaración como testigo de la acusación. "He tenido poco que tratar con Petain — manifestó — en mi vida política. Según Daladier, era una persona en la que el país podía confiar para mantener a Francia en el camino del deber de la guerra.

En junio de 1940 — prosiguió — me enteré, con sorpresa, que el Gobierno se había trasladado a Tours. Vivía con la ilusión de que París sería defendido y deseaba permanecer en la capital durante la lucha. Sin embargo, me convencieron de que debía marcharme.

Los jefes militares fueron los que constantemente repetían que la situación no ofrecía esperanzas y no podía hacerse nada. Parecía que de repente había desaparecido en Francia la voluntad de resistir.

Seguidamente, el testigo se refirió al armisticio propuesto por Chautemps al Gabinete, y dijo: "Al principio hubo una fuerte oposición y la mayoría de los ministros eran partidarios de la resistencia, según lo que pude oír.

## Prosigue la ofensiva aérea contra los centros de producción bélica del Japón

### IncurSIONES SOBRE LAS CIUDADES DE Omuta, Matsuyama y Tokuyama

#### INTENSO BOMBARDEO DE LA ZONA DE SHANGHAI

Manila. — La zona china de Shanghai sufrió el miércoles el bombardeo más intenso de su historia, al ser atacada por los bombarderos y cazas norteamericanos, que arrojaron 400 toneladas de bombas sobre cuatro aeródromos y contra la navegación japonesa. Otros aparatos pesados con bases en Okinawa, llevaron a cabo su primera operación en gran escala contra la isla de Kiusiu, en el archipiélago japonés.

#### SIGUE LA OFENSIVA AEREA

Guam. — Otros tres nuevos centros nipones de la producción bélica han sido atacados hoy por los aviones norteamericanos, formaciones de superfortalezas, en número de tres, con un total de 350 aparatos, han realizado incursiones sobre las ciudades de Omuta, Matsuyama y Tokuyama, comenzando desde media noche, para arrojar dos mil doscientas toneladas de bombas incendiarias y explosivas.

Al parecer, el principal objetivo fue Omuta, que cuenta con una población de 177.000 habitantes, y es uno de los mayores puertos artificiales del Japón. El ataque de hoy ha sido el primero llevado a cabo entre Matsuyama y Tokuyama. Una superfortaleza se perdió. Con las incursiones de este vuelo, el número total de ciudades niponas que han resultado semidestruidas, se eleva a cuarenta y nueve.

La radio de Tokio dice que doscientos aparatos de bases terrestres han lanzado bombas sobre Kobe y Osaka, entre las seis y treinta y las nueve y treinta de la mañana de hoy, viernes. (Efe.)

## Repercusión del triunfo laborista en el mundo

En Italia. Roma.—El ministro italiano de Relaciones, De Gasperi, ha manifestado: «Tenemos buenas razones para esperar que el Gobierno laborista presidido por Attlee, apoyará la reconstrucción de una Italia democrática».

La reacción del público romano ante el resultado de las elecciones inglesas, fue de sorpresa, debido a la fama de Churchill como líder de la guerra.

El jefe socialista, Pietro Nenni, ha manifestado: Los socialistas italianos están satisfechos del triunfo de los laboristas, pues representa la victoria del partido socialista más importante de Europa. Estamos seguros de que la nueva era del Gobierno laborista se mostrará más comprensible hacia el partido socialista italiano. (Efe.)

En Rusia. Londres.—Los resultados de las elecciones inglesas han sido publicados por la Prensa soviética bajo titulares discretos y neutrales, que no reflejan ningún entusiasmo ni desaprobación, informan de Moscú. Aún no se ha publicado tampoco ningún comentario oficioso. (Efe.)

En Chile. Santiago de Chile.—Los periódicos de la mañana comentan en sus editoriales las elecciones británicas. «La Nación» dice que la clamorosa victoria alcanzada por los laboristas ingleses, no pudo ser tan singuiera aminorada por la vigorosa y magnífica influencia personal del líder conservador Churchill. Añade que las democracias, como la nuestra, recibirán como resultado de esta elección, un renovado impulso de energía y fervor.

En Egipto. El Cairo.—La victoria laborista ha de tener gran significado para la humanidad en general y para las democracias en particular, ha declarado el ministro de Hacienda egipcio, Makram Abid Bajá; los británicos ganaron la guerra bajo la jefatura de Churchill; deben ahora ganar la paz bajo la dirección del partido laborista. (Efe.)

En Australia. Sidney.—El jefe de la oposición australiana y ex primer ministro, Robert Menzies, declaró que la desaparición de Churchill y Eden del terreno internacional en este momento crucial, constituye una tragedia. (Efe.)

En Nueva Zelanda. Wellington (Nueva Zelanda).—La mayoría laborista en las elecciones británicas ha causado general sorpresa en este país. El primer ministro, Peter Fraser, jefe al mismo tiempo del partido laborista, se negó a hacer comentarios. (Efe.)

En los periódicos portugueses. Lisboa.—Los resultados de las elecciones británicas han causado satisfacción entre los portugueses. Los periódicos publican los resultados a toda plana, haciendo destacar la derrota del Gobierno. No se espera que se haga ningún comentario oficial. (Efe.)

Satisfacción en Rusia. Londres.—Las noticias de la victoria laborista se difundieron por toda Rusia, siendo recibidas con satisfacción, según anuncia desde Moscú la Agencia Exchange Telegraph. (Efe.)

# El Adelantó

Fundada el 1883 | Sábado, 28 de julio de 1945 | Suscripción 13 pts. trimestral

## V EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTE DEL PRODUCTOR

por J. Navarro Cruz

Este certamen provincial de arte que la Obra Sindical Educación y Descanso nos montó anualmente, venía esta vez intenciones y propósitos que fueron analizados el pasado año, subrayándose el alcance capital que tiene para los aficionados, que ven así estimuladas unas aficiones, que en otro caso, caerían en el mayor de los desamparos.

De esta Exposición, instalada con mayor holgura y gusto en el Grupo Escolar de Francisco Vitoria, importa recalcar la muestra de mecanazgo que observa la Obra, más que resultados positivos en cuanto a acabadas creaciones artísticas se refiere. Por otra parte, tendremos que tener en cuenta la indole profesional del ejecutor, que hace que veamos en los defectos, en las incorrecciones que pudiéramos cotejar, base sólida para defender un encanto y una ingenuidad nada frecuentes en el campo profesional, otras veces, señalan en la correcta factura, una visión inspirada en tendencias conocidas del arte actual. Pero, en todo caso, y sea cual fuere los resultados conseguidos, es loable siempre el empeño.



Destacaremos algunas creaciones de las distintas secciones, en las que no faltan hallazgos ingenuos, finas tonalidades o matices originales, de un temperamento o una sensibilidad artística en sus autores.

En la sección pictórica, descuellan un paisaje titulado "Campos", de Pablo Herrero, a la manera que acostumbra este buen artista, es decir, con gran soltura y una atrevida ejecución realizada a espátula; un Bodegón, de Angel Martínez, que expone por primera vez, ofrece unas aptitudes nada despreciables, que irá afianzando si sigue con igual tesón la trayectoria emprendida; los paisajes de los hermanos García Cruz, algo desiguales, destaca por su entonación, dibujo y perspectiva, el denominado "Calle Mayor de Cuevas del Valle", también tienen lienzo de cierto interés, Morollón, Román Jiménez, Xalabardé, Mateos y algunos otros.

Como el año pasado, vuelve Agustín Casillas a presentar calidades en sus esculturas de un buen artista, si bien esta vez nos resultan menos conseguidas. Sus dos obras así lo demuestran, aunque nos parece superior el retrato de la anterior Exposición, galardonado también por el primer premio, obra lograda asimismo, es "Mercedes", de José Antonio Paso, modelada con ternura y conocimiento de oficio, aunque la pátina, de poco gusto, haga perder visibilidad a la escayola, un busto tras la consecución del parecido es el de Mellado, aunque aparezcan los contornos duramente cortados; también presentan obras Eloy Hernández y Aristides Mateos y unos trabajos de naturaleza más bien artesana, tallados con gusto, de Evaristo Marín.

Los dibujos de la sección de arte, aunque no nos parecen superiores al retrato de la anterior Exposición, galardonado también por el primer premio, obra lograda asimismo, es "Mercedes", de José Antonio Paso, modelada con ternura y conocimiento de oficio, aunque la pátina, de poco gusto, haga perder visibilidad a la escayola, un busto tras la consecución del parecido es el de Mellado, aunque aparezcan los contornos duramente cortados; también presentan obras Eloy Hernández y Aristides Mateos y unos trabajos de naturaleza más bien artesana, tallados con gusto, de Evaristo Marín.

De los retratos cabe señalar dentro claro es, de la plenitud media que consigue el conjunto — el de don Jesús Rodríguez López, testa de gran realismo, modelada con sencillez y soltura; el de doña Juana de Angosa, suntuoso y de firme línea a la vez; y el de Mary Paz Sierra, ejecutado con esa gracia peculiar del artista con que interpreta los semblantes infantiles, como ejemplares de las distintas facetas humanas que comprenden la serie expuesta.

Ha recibido Macías seguramente experiencias firmes e inolvidables de su coterráneo el gran escultor Mateo Hernández, en su larga estancia en París. Se adivinan perfectamente en la interpretación que hace de los animales; sobresalen "Gacela" y "Grulla", muy estilizadas, mostrando un propósito decorativo plenamente logrado. También este sentido a lo ornamental y de la simplicidad en la línea, se manifiesta en sus obras de la serie infantil, destacándose "Grupo", "Travesuras" y "Temeridad".

De sus creaciones religiosas un modelo en escayola, "Cristo yacente", y dos bocetos, expone, el primero de los cuales figura en la actual Exposición nacional. Como ya hemos comentado esta obra nos centramos a decir, que en los bocetos expuestos, tienen los coterráneos salmantinos, dos proyectos excelentes para ser, dos pasos, no existentes actualmente en nuestra Semana Santa.

FABRICA DE PIEDRAS GUARZONOL para molinería MARTIN DE YELTES Doct. RIVERA Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Consulta de 9 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 2285 C. S. a. 2. 10

LA SEÑORA

### DOÑA CESAREA FRANCISCO GONZALEZ

VIUDA DE SANTOS (XALABARDEO)

falleció en Salamanca el día 27 de julio de 1945, a los ochenta y seis años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos: don Fabián, don Alejandro, don Alfredo, don Esperanza y don Juan (asente); hija política, doña Segunda Sánchez; doña Victoria Delgado, doña Felisa Vázquez, doña Otilia Sánchez y don Elias Sánchez Aguilar (apoderado de don Luis Maeso); nietos, bisnietos, tíos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, quedándose por ello agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, sábado, a las doce y media. Casa mortuoria: Avenida de Federico Anaya, 34, 2.º

Agencia funeraria, "Nuestra Señora del Carmen"

EL SEÑOR

### D. ELOY FIDOLO PESCADOR GAVILAN

falleció cristianamente en Aldeaseca de la Frontera, el día 26 de julio de 1945 a los cincuenta y ocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Asunción González García; hijos: Flaviano, Isidoro, Adoración, Felisa y Asunción; hija política, Saturnina Gómez Gómez; hermano, Félix Pescador; nietos y demás familia.

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

En la iglesia parroquial de Aldeaseca de la Frontera, se aplicará un solemne novenario por su eterno descanso.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

## BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO PIEL

ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre

Teléfono 18 de Ledesma. - Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO. - DON ANTONIO NOVO CAMPELO, prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, continúa en la dirección médica del BALNEARIO